
РЕПУБЛИКА СРБИЈА

МИНИСТАРСТВО ПРАВДЕ

На основу чл. 54. и чл. 55. Закона о државним службеницима („Службени гласник РС “ број 79/05, 81/05-исп., 83/05-исп., 64/07, 67/07- исп., 116/08, 104/09 и 99/14), чл. 17. став 1, чл. 18. став 2, чл.19. став. 2, чл. 20. и чл. 21. Уредбе о спровођењу интерног и јавног конкурса за попуњавање радних места у државним органима („Службени гласник РС“, бр. 41/07 - пречишћен текст и 109/09) и Закључка комисије за давање сагласности за ново запошљавање и додатно радно ангажовање код корисника јавних средстава 51 Број: 112-5184/2015 од 28. маја 2015. године, Министарство правде оглашава 
ЈАВНИ КОНКУРС ЗА ПОПУЊАВАЊЕ ИЗВРШИЛАЧКИХ РАДНИХ МЕСТА У МИНИСТАРСТВУ ПРАВДЕ
I ОРГАН У КОМЕ СЕ РАДНО МЕСТО ПОПУЊАВА:


Министарство правде, Београд, ул. Немањина бр. 22 - 26.
II РАДНА МЕСТА КОЈА СЕ ПОПУЊАВАЈУ:

                        1. Радно место за поступање у вези са поднетим притужбама и представкама на рад правосудних органа, Одељење за надзор у правосудним органима, Сектор за правосуђе, 1 извршилац, које је разврстано у звање саветник.

                       Услови: Стечено високо образовање из научне области Правне науке на основним академским студијама у обиму од најмање 240 ЕСПБ бодова, мастер академским студијама, специјалистичким академским студијама, специјалистичким струковним студијама, односно на основним студијама у трајању од најмање 4 године или специјалистичким студијама на факултету, положен државни стручни испит, најмање 3 године радног искуства у струци, познавање рада на рачунару.


У изборном поступку проверавају се: познавање рада на рачунару - провера практичним радом на  рачунару; стручна знања (Закон о уређењу судова, Закон о судијама и Закон о јавном тужилаштву) - усменo и вештина комуникације - усмено.
                       2. Радно место за подршку у управним и статистичко-евиденционим пословима, Одељење за правосудне професије, Сектор за правосуђе, 1 извршилац, које је разврстано у звање млађи саветник.


Услови: Стечено високо образовање из научне, односно стручне области из поља Друштвено - хуманистичких наука на основним академским студијама у обиму од најмање 240 ЕСПБ бодова, мастер академским студијама, специјалистичким академским студијама, специјалистичким струковним студијама, односно на основним студијама у трајању од најмање 4 године или специјалистичким студијама на факултету, положен државни стручни испит, 1 година радног искуства у струци или најмање 5 година радног стажа у државним органима, познавање рада на рачунару.


У изборном поступку проверавају се: познавање рада на рачунару - провера практичним радом на  рачунару; стручна знања (Закон о уређењу судова, Закон о јавном бележништву и Закон о извршењу и обезбеђењу) - усменo и вештина комуникације - усмено.

3. Радно место за нормативне послове из области организације и рада правосудних органа, Група за организационе прописе, Одељење за нормативне послове, Сектор за нормативне послове и међународну правну помоћ, 1 извршилац, које је разврстано у звање самостални саветник.

Услови: Стечено високо образовање из научне области Правне науке на основним академским студијама у обиму од најмање 240 ЕСПБ бодова, мастер академским студијама, специјалистичким академским студијама, специјалистичким струковним студијама, односно на основним студијама у трајању од најмање 4 године или специјалистичким студијама на факултету, положен државни стручни испит, најмање 5 година радног искуства у струци, познавање рада на рачунару.

У изборном поступку проверавају се: познавање рада на рачунару - провера практичним радом на рачунару; стручна знања (Закон о уређењу судова, Закон о судијама и Закон о јавном тужилаштву) - усменo и вештина комуникације - усмено.

4. Радно место интерног ревизора, Група за интерну ревизију Управе за извршење кривичних санкција, Одељење за интерну ревизију, 1 извршилац, које је разврстано у звање саветник.

              Услови: Стечено високо образовање из научне области Правне науке или Економске науке на основним академским студијама у обиму од најмање 240 ЕСПБ бодова, мастер академским студијама, специјалистичким академским студијама, специјалистичким струковним студијама, односно на основним студијама у трајању од најмање 4 године или специјалистичким студијама на факултету; положен стручни испит за овлашћеног интерног ревизора у јавном сектору; положен државни стручни испит; најмање 3 године радног искуства у струци на пословима ревизије, интерне контроле, финансијске контроле или рачуноводствено-финансијским пословима; познавање рада на рачунару.


У изборном поступку проверавају се: познавање рада на рачунару - провера практичним радом на  рачунару; стручна знања (Закон о буџетском систему, Правилник о заједничким критеријумима за организовање и стандардима и методолошким упутствима за поступање и извештавање интерне ревизије у јавном сектору и Правилник о заједничким критеријумима и стандардима за успостављање, функционисање и извештавање о систему финансијског управљања и контроле у јавном сектору) - усменo и вештина комуникације - усмено.
ЗАЈЕДНИЧКО ЗА СВА РАДНА МЕСТА:
III  ТРАЈАЊЕ РАДА И МЕСТО РАДА: 
              Рад на свим радним местима заснива се на неодређено време и место рада за сва радна места је Београд, ул. Немањина 22 - 26.
IV УСЛОВИ ЗА ЗАПОСЛЕЊЕ:
             Држављанство Републике Србије, да је учесник конкурса пунолетан, да учеснику конкурса раније није престајао радни однос у државном органу због теже повреде дужности из радног односа и да није осуђиван на казну затвора од најмање шест месеци.
V  ДОКАЗИ КОЈИ СЕ ПРИЛАЖУ УЗ ПРИЈАВУ НА ЈАВНИ КОНКУРС:

- потписана пријава са биографијом и наводима о досадашњем радном искуству (у пријави назначити радно место на које се конкурише);

- уверење о држављанству у оригиналу или овереној фотокопији;

- извод из матичне књиге рођених у оригиналу или овереној фотокопији,

- оверена фотокопија дипломе којом се потврђује стручна спрема;


- оверена фотокопија радне књижице;


- доказ о положеном државном стручном испиту за рад у државним оргнима у оригиналу или овереној фотокопији (кандидати са положеним правосудним испитом уместо доказа о положеном државном стручном испиту, подносе доказ о положеном правосудном испиту);


- доказ о радном искуству у струци (потврде, решења и други акти из којих се види на којим пословима и са којом стручном спремом је стечено радно искуство) у оригиналу или овереној фотокопији;

- доказ о положеном испиту за овлашћеног интерног ревизора у јавном сектору у оригиналу или овереној фотокопији (само за радно место под редним бројем 4).
Државни службеник који се пријављује на јавни конкурс, уместо уверења о држављанству и извода из матичне књиге рођених, подноси решење о распоређивању или премештају на радно место у органу у коме ради или решења да је нераспоређен.
Кандидати који конкуришу на више радних места подносе појединачне пријаве за свако радно место на које конкуришу у којима наводе уз коју од пријава су приложили тражене доказе.

Неблаговремене, недопуштене, неразумљиве или непотпуне пријаве и пријаве уз које нису приложени сви тражени докази у оригиналу или овереној фотокопији оверени у општини, суду или код јавног бележника биће одбачене закључком конкурсне комисије.
VI РОК У КОМЕ СЕ ПОДНОСЕ ПРИЈАВЕ НА ЈАВНИ КОНУРС :

Кандидати су дужни да своје пријаве на конкурс доставе у року од 8 дана. Рок почиње да тече наредног дана од дана оглашавања јавног конкурса у периодичном издању огласа Националне службе за запошљавање.
VII АДРЕСА НА КОЈУ СЕ ПОДНОСЕ ПРИЈАВЕ НА ЈАВНИ КОНКУРС:


Министарство правде, Београд, ул. Немањина 22 - 26, са назнаком „за јавни конкурс са називом радног места на које се конкурише“.
VIII ЛИЦЕ ЗАДУЖЕНО ЗА ДАВАЊЕ ОБАВЕШТЕЊА О ЈАВНОМ КОНКУРСУ:


Тања Милановић, контакт телефон 011/ 3622-159.
IX ПРОВЕРА ОСПОСОБЉЕНОСТИ, ЗНАЊА И ВЕШТИНА КАНДИДАТА У ИЗБОРНОМ ПОСТУПКУ:

Са кандидатима чије су пријаве благовремене, допуштене, разумљиве, потпуне, уз које су приложени сви потребни докази и који испуњавају услове за оглашена радна места, провера стручних оспособљености, знања и вештина, које се вреднују у изборном поступку и то провера знања рада на рачунару - практичним радом на рачунару, обавиће се у просторијама Службе за управљање кадровима, Булевар Михајла Пупина бр. 2, Нови Београд, почев од 1. јула 2015. године, са почетком у 9:00 часова, о чему ће учесници конкурса бити обавештени телефоном или телеграмом на бројеве или адресе које су навели у пријави. Са кандидатима који успешно заврше проверу познавања рада на рачунару, провера других стручних оспособљености, знања и вештина, наведених у тексту огласа, обавиће се у Министарству правде Београд, ул. Немањина бр. 22 - 26, с тим што ће кандидати о датуму и времену бити накнадно обавештени телефоном или телеграмом на бројеве или адресе које су навели у пријави.
НАПОМЕНЕ: Кандидати који први пут заснивају радни однос у државном органу подлежу пробном раду у трајању од шест месеци. Кандидати без положеног државног стручног испита примају се на рад под условом да тај испит положе до окончања пробног рада. 

Кандидат који нема положен испит за овлашћеног интерног ревизора у јавном сектору прима се на рад и може обављати послове овлашћеног интерног ревизора у јавном сектору најдуже годину дана од дана завршетка обуке коју организује Централна јединица за хармонизацију Министарства финансија, у ком року је дужан да положи испит. (ова напомена се односи само за радно место под редним бројем 4.)
Овај оглас објављује се на интернет презентацији Министарства правде, интернет презентацији Службе за управљање кадровима, на порталу е-управе, на огласној табли, интернет презентацији и периодичном издању огласа Националне службе за запошљавање.

