Јавни позив за учешће у јавној расправи
Министарство правде и државне управе позива све грађане као и стручну јавност да се упознају са радним текстом Нацрта закона о општем управном поступку и да дају своје коментаре.
Министар правде и државне управе је дана 28. септембра 2012. године, донео Решење о оснивању Посебне радне групе за припрему текста Нацрта закона о општем управном поступку.

Министар је за руководиоца Посебне радне групе именовао Гордану Стаменић, државног секретара у Министарству правде и државне управе, а за чланове је именовао Владану Јовић, помоћника министра у Министарству правде и државне управе, Сектор за државну управу; Милисава Чогурића, помоћника министра у Министарству правде државне управе, Сектор за нормативне послове и међународну сарадњу; Ранку Вујовић, помоћника директора Републичког секретаријата за  законодавство; Мирјану Ивић, судију Врховног касационог суда и члана Високог савета судства; др Јадранку Ињац, судију Управног суда; Јелену Ивановић, судију Управног суда; проф. др Предрага Димитријевића, декана Правног факултета Универзитета у Нишу; проф. др Богољуба Милосављевића, редовног професора Правног факултета Универзитета Унион; др Марка Давинића, доцента Правног факултета Универзитета у Београду; Вука Цуцића, асистента Правног факултета Универзитета у Београду; Бојана Поповића, дипл. правника у Одељењу за инспекцијске послове Градској општини Палилула; Слободана Томића, самосталног царинског саветника у Управи царина и предавача у Центру за стручно образовање Управе царина; мр Игора Тодороског, координатора развоја е-управе у Mинистарству правде и државне управе; Славицу Стишовић, вишег саветника у Министарству правде и државне управе и Ненада Шаркоћевића, самосталног саветника у Министарству правде и државне управе.
Радна група завршила је 1. априла 2013. године, свој рад на изради радног текста.
Саставни део овог јавног позива је Програм јавне расправе о Нацрту закона о општем управном поступку који је одредио Одбор за правни систем и државне органе.
