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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

МИНИСТАРСТВО ПРАВДЕ
Управа за извршење кривичних санкција

Oкружни затвор Београд

Београд, Бачванска 14.


	


 ПОЗИВ  ЗА ПОДНОШЕЊЕ  ПОНУДЕ
Набавка стручно техничког надзора над извођењем радова 

Набавка је предвиђена годишњим планом набавки
у делу набавки јавне набавке мале вредности услуга

Број из плана 1.2.1.
Позивамо све заинтересоване понуђаче да за потребе Окружног затвора у Београду, поднесу понуду у поступку јавне набавке услуга стручно техничког надзора над извођењем радова.Набавка се спроводи у партијама и на следећи начин:

НАРУЧИЛАЦ: 
Министарство правде – Управа за извршење кривичних санкција – ОКРУЖНИ ЗАТВОР У БЕОГРАДУ, Бачванска 14  Београд. 

ВРСТА ПОСТУПКА: 
Набавка услуга стручно техничког  надзора над извођењем радова.Врста поступка јавне набавке:  јавна набавка мале вредности.Набавка је обликована у две партије

ПАРТИЈА 1 Услуге стручног надзора над радовима  на адаптацији притворског блока  2.2 у Окружном затвору у Београду, Бачванска 14 Београд. 
ПАРТИЈА 2 Услуге стручног наздора над радовима на оградном зиду објекта са изградњом нове пријавнице.

ПРОЦЕЊЕНА ВРЕДНОСТ НАБАВКЕ: 900.000 динара без ПДВ.

Партија 1 процењена вредност 600.000 динара без ПДВ-а

Партија 2 процењена вредност 300.000 динара без ПДВ-а

ПРЕДВИЂЕНИ  РОК ИЗВОЂЕЊА РАДОВА: 160 (стошездесет) календарских дана за  партију 1 и 140 (сточетрдесет) календарских дана за партију 2
ОЧЕКИВАНО ВРЕМЕ ПОЧЕТКА РАДОВА: 
За Партију 1 Оквирно крај априла, почетак маја 2018.године.

 За партију 2 крај јуна 2018.године
(Критеријуми и елементи критеријума за доделу уговора:  Одлука о додели уговора ће се донети  на основу критеријума најнижа понуђена цена– Избор најповољније понуде и одлука о додели уговора извршиће се применом критеријума НАЈНИЖА ЦЕНА

У случају понуђача са истом укупно понуђеном ценом,  предност ће се дати оном понуђачу, који у протекле три године има већи број уговора обављеног стручног назора; у случају истог броја уговора, предност има понуда  која је раније заведена на писарници Окружног затвора у Београду.
(Начин преузимања конкурсне документације, односно интернет адреса где је  конкурсна документација доступна:
Портал јавних набавки: www.ujn.gov.rs
Непосредно, преузимањем на адреси Министарство правде– Управа за извршење кривичних санкција – Окружни затвор у Београду, Бачванска бр.14, 11 000 Београд, радним данима од 7,30 до 15,30 часова.

 Путем поште или електронском поштом, на писани захтев заинтересованог лица.

Сва обавештења везана за предметну јавну набавку (обавештење о продужењу рока за подношење понуда, обавештење о изменама или допунама конкурсне документације, обавештење о додатним информацијама, појашњењима или одговорима на питања понуђача и сл.), Наручилац ће благовремено објављивати на Порталу јавних набавки. Наручилац не сноси одговорност уколико понуђач нема сазнања о објављеним документима на Порталу за јавне набавке из претходног става.

(Начин подношења понуде и рок: Понуда се подноси непосредно или путем поште.

(Рок за подношење: Благовременим ће се сматрати све понуде које стигну на адресу наручиоца најкасније до дана  16.04.2018.године  до 12,00 часова. 

Понуђач понуду подноси у писаном облику, у затвореној коверти или кутији, на начин да се приликом отварања понуде може са сигурности утврдити да се први пут отвара на адресу наручиоца: Окружни затвор у Београду, ул. Бачванска број 14, 11000 Београд. 
На предњој страни коверте назначити – ''Понуда за јавну набавку мале вредности услуга–стручно техничког надзора над радовима у  Окружном затвору у Београду, број 2/18- НЕ ОТВАРАТИ'', а на полеђини коверте назначити пун назив и адресу понуђача и број телефона, партију за коју се понуда подноси и контакт особу.

(Место, време и начин отварања понуда: Отварање благовремено приспелих понуда је јавно и обавиће се дана 16.04.2018. године, са почетком у 12:20 часова у просторијама Окружног затвора у Београду.

(Услови под којим представници понуђача могу учествовати у поступку отварања понуда: Отварању понуда могу присуствовати сва заинтересована лица, а активно могу учествовати само овлашћени представници понуђача који су дужни да Комисији за јавну набавку предају овлашћења за учешће у поступку. Овлашћење треба да буде оверено и потписано од стране овлашћеног лица и да садржи датум и број.

Пуномоћје/овлашћење на основу кога ће присутни представник доказати овлашћење за активно учешће у поступку јавног отварања понуда (увид у понуде, давање примедби на поступак отварања, потписивање и преузимање Записника по завршеном отварању, итд...) мора бити оверено печатом и потписано од стране овлашћеног лица понуђача. Уколико представник понуђача не достави наведено пуномоћје/овлашћење, представник ће бити третиран као општа јавност и неће моћи да активно учествују у поступку отварања. Уколико отварању понуда присуствује законски заступник понуђача, неопходно је да се као такав легитимише путем извода из АПР-а и личног документа (лична карта, пасош, возачка дозвола и др.). Уколико понуђач не достави наведени извод из АПР-а, Комисија ће, пре почетка отварања понуда, извршити проверу податка на сајту Агенције за привредне регистре.

(Рок за доношење одлуке: Одлука о додели уговора биће донета најдуже у року од 20 дана од дана јавног отварања.

(Лице за контакт: Оливера Мијаиловић Јојић, Небојша Смиљанић, email: bgzatvor@uiks.gov.rs.
ЗА НАРУЧИОЦА

Комисија
