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Поводом предлога за измене и допуне Устава у области права детета 

Мрежа организација за децу Србије
 користи прилику да у оквиру консултативног процеса у вези са изменама  Устава Републике Србије, изнесе своје предлоге измена и допуна Устава у делу који се односи на права детета. 

Важећи Устав Републике Србије садржи три члана који се односе на права детета – један експлицитно (члан 64. „Права детета“) и два имплицитно (члан 65. „Права и дужности родитеља“ и члан 66. „Посебна заштита породице, мајке, самохраног родитеља и детета“). Поред ових, предложили смо и измену члана 71. „Право на образовање“. 

Општи коментар је да основни принципи из Конвенције УН о правима детета, нису препознати у важећем Уставу РС (право на живот, опстанак и развој, недискриминација деце, партиципација деце и најбољи интерес детета). Осим тога, желели бисмо да укажемо да правни поредак Републике Србије не садржи дефиницију „дете“.

Ослањајући се на дефинисање ових принципа у Конвенцији о правима детета, других ратификованих међународних споразума и релеванатних прописа, припремили смо неколико предлога измена и допуна.

Напомињемо да измене и допуне које предлажу значајне за поступања правосудних органа у поступцима заштите права детета, постуцима у вези са вршењем родитељског права, поступцима одређивања мера заштите у случајевима насиља у породици и др.  Из ових разлога сматрамо да би требало да буду узети у разматрање и постану материја која је гарантована Уставом.
� Мрежа организација за децу Србије (МОДС) представља кровни савез организација цивилног друштва које се баве заштитом и остваривањем права детета. МОДС у свом чланству тренутно окупља 82 удружења. Мисија МОДС-а је остваривање права, унапређење положаја и побољшање квалитета живота деце у Србији.
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