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ПРЕДМЕТ:
Међународна правна помоћ у кривичним стварима, САД


Амбасада Републике Србије у Вашингтону пренела је сугестије усмерене на брже и ефикасније поступање по предметима међународне правне помоћи који се реализују посредством ФБИ, а који се односе на поступање америчких интернет компанија (Facebook, Twitter, Instagram). У оваквим предметима, саветује се да уобичајена форма захтева за међународну правну помоћ уследи након иницијално поднетог online захтева. Иницијални захтев би требало да буде поднет од стране МУП Републике Србије путем портала америчких  компанија, уколико је то могуће (нпр. Facebook - Law Enforcement Online Requests). Ова процедура покреће се у предистражној фази, пре доношења одлуке наших органа о поступању, али је могуће покренути је и у предметима које је тужилаштво већ покренуло.


Након добијања иницијалног захтева, компаније почињу са чувањем комуникације и података који су тражени од стране наших органа. Иницијални захтев, начелно, има рок важости 90 дана. У том периоду потребно је проследити и званичан захтев за међународну правну помоћ Министарству правде САД, на уобичајен начин.


У случају посебне хитности у конкретном случају (тероризам, отмице, убиство и сл) компанија има могућност да тражиоцу директно достави податке по иницијалном захтеву, уз паралелно обавештавање америчког министарства правде и ФБИ.


Приликом доставе иницијалног захтева, не би требало достављати наредбу суда Републике Србије, будући да законски прописи у САД налажу компанијама да клијенте/кориснике, без одлагања, обавесте о постојању оваквог захтева. Уколико се оцени да је захтев потпун и оправдан, упућује се на извршење. Предност у поступању имају захтеви у вези са тешким кривичним делима (тероризам, отмице, убиства и сл).


У следећој фази, компаније поступају на основу иницијалног захтева и захтева америчких органа, уз могућност заштите својих интереса, односно непоступања по захтеву у случају да процени да може имати штету или да може сносити правне последице. Уколико компанија одлучи да поступи по захтеву, министарство правде доставља тражене податке ФБИ. ФБИ врши контролу ради прослеђивања података у вези са предметом кривичног дела.
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