ЗАПИСНИК ПЕТОГ САСТАНКА РАДНЕ ГРУПЕ ЗА ИЗРАДУ СМЕРНИЦА ЗА РЕФОРМИСАЊЕ И РАЗВОЈ ПРАВОСУДНЕ АКАДЕМИЈЕ

Одржан дана 08.05.2014. године у 14,00 часова,
Просторије Врховног касационог суда. 

Присутни:

Чланови: Вида Петровић Шкеро, председник радне групе и судија Врховног касационог суда; Љубица Милутиновић, судија Врховног касационог суда; Бранко Стаменковић, посебни тужилац за високотехнолошки криминал, члан Државног већа тужилаца; Гордана Јанићијевић, заменик Републичког јавног тужиоца; Мр Мирослав Симић, заменик Основног јавног тужиоца у Обреновцу и члан Удружења тужилаца Србије; проф. др Владан Петров, ванредни професор уставног права и продекан Правног факултета у Београду; Нада Ђорђевић, представник Асоцијације правосудних саветника; Ненад Стефановић, председник Удружења судијских и тужилачких помоћника Србије; Ана Ђуришић, секретар Радне групе, млађи саветник у Сектору за европске интеграције и међународне пројекте при Министарству правде и државне управе.

Јавност: 
Милорад Дебељачки, консултант у Министарству правде и државне управе; Ивана Рамадановић, Мисија ОЕБС; 
Оправдано изостали:

Др Данило Николић, државни секретар у  Министарству правде и државне управе; Мирољуб Томић, члан Високог савета судства из реда судија; Златко Шуловић, заменик Вишег јавног тужиоца у Ваљеву и потпредседник Управног одбора Удружења тужилаца Србије; Зоран Јеврић, адвокат у Београду, потпредседник Адвокатске коморе Србије; Ненад Вујић, директор Правосудне академије;

Вида Петровић Шкеро је поздравила све присутне и отворила пети састанак радне групе. Предложила је следећи дневни ред:

1. Усвајање Записника са четвртог састанка радне групе за израду смерница за реформисање и развој Правосудне академије;

2. Разматрање одредби члана 47. Закона о Правосудној академији;

3. Разматрање одредби чланова 49 – 61. Закона о Правосудној академији;
4. Разно;

Констатовала је да је дневни ред једногласно усвојен. 

Предложила је да се усвајање тачке 1. одложи за наредни састанак, како би било остављено неопходно време за разматрање исте. 

Ненад Стефановић је упитао да ли је програм обуке достављен Државном већу тужилаца ради усвајања?
Бранко Стаменковић је навео да је програм обуке достављен, да формално одлука није донета, али је добијена неформална сагласност за предложени програм. 

Мирослав Симић је предложио да се подробније регулише став 2. члана 47. Закона о Правосудној академији и то тако што ће се уверење о завршеној обуци издавати условно и орочено.

Смерница: Интерним актом Академије регулисати у којим интервалима треба обнављати уверење о завршеној обуци ментора и предавача. 
Сугестија: Стриктно у пракси поштовати члан 48. Закона о Правосудној академији којим је наведено да су ментори обавезни да заврше програм обуке за менторе који организује Академија. 

Смерница: Приликом избора ментора и предавача водити рачуна о радном искуству и резултатима рада кандидата, угледу који ужива као носилац правосудне функције и афинитетима да обавља ту врсту посла. 

Сугестија: Извршити измену члана 48. Закона о Правосудној академији како би се омогућило да и јавни тужилац обавља посао ментора. 
Мирослав Симић је поставио питање да ли је донет програм пријемног испита за приправнике и ако јесте, да ли је ажуриран?
Смерница: Хитно испунити предвиђене обавезе из члана 49. Закона о Правосудној академији и ажурирати постојеће програме за пријемни испит. 

Нада Ђорђевић је навела да је став Асоцијације правосудних саветника Србије да се што пре треба започети са применом одредбе члана 50. Закона о Правосудној академији.  Наведеном одредбом је прописана обавезна обука судијских и тужилачких помоћника и приправника, као и приправника – волонтера према посебном програму обуке који усваја Управни одбор Правосудне академије на предлог Програмског савета и уз сагласност Високог савета судства и Државног већа тужилаца. Од доношења поменутог закона посебна обука није заживела у пракси. Према становишту Уставног суда Србије израженом у Одлуци ИУз-497/2011, завршена почетна обука на Академији не може бити суштински опредељујући услов за доступност судијске, односно јавнотужилачке функције, јер се тиме онемогућава адекватно вредновање осталих прописаних услова за обављање ових функција. Из наведене одлуке произилази да би Високи савет судства и Државно веће тужилаца завршену почетну обуку на Правосудној академији могли вредновати као један од елемената у оквиру законом одређених критеријума стручности, оспособљености и достојности, односно да би се завршена почетна обука могла сматрати оборивом претпоставком о испуњености услова стручности и оспособљености кандидата који се предлажу за избор на судијску, односно тужилачку функцију. Наведеним чланом прописано је да председници судова, односно јавни тужиоци достављају Академији једном годишње извештај о раду судијских и тужилачких помоћника и приправника, као и мишљење ментора. Спровођење посебне обуке прате председници судова, односно јавни тужиоци, а мишљење о успешности савладавања посебне обуке дају ментори. Зато је став Асоцијације правосудних саветника Србије да се на овај начин вреднује и оспособљеност и стручност судијских и тужилачких помоћника и да им се у том смислу морају издати и одговарајућа уверења, одосно „сертификати“, који би представљали доказ о стручности и оспособљености једнако вредан ономе који корисници почетне обуке на Академији стичу по успешном окончању те обуке.
Ненад Стефановић је навео да код основних програма обуке Академије не постоје нивои, већ је све јединствено. Предочио је да се не зна који је транзициони период, јер ако се усвоји смерница за члан 50. Закона, за исту није усвојен, тј. одобрен буџет за ову годину. Навео је да треба имати у виду и права и обавезе волонтера. 
Вида Петровић Шкеро је навела да се треба усвојити посебан програм обуке с обзиром на позицију и место рада судијских и тужилачких помоћника, како би се стекла посебна знања.

Смерница: Хитно приступити изради посебних програма за помоћнике и приправнике с обзиром на врсту посла, радно искуство, сврху посебне обуке (помоћници који су обављали послове из једне материје прелазе у другу или у специјално одељење). 
Смерница: Помоћницима, који су обављали посебну обуку, а имају услов за избор на правосудну функцију, се издају уверења о успешно завршеној посебној обуци, а  која имају важност као и уверења која се издају по завршетку почетне обуке након зваршене Академије.

Мирослав Симић је предложио да Високи савет судства и Државно веће тужилаца позову на одговорност председнике судова односно јавне тужиоце у случају недостављања извештаја о раду судијских и тужилачких помоћника и приправника, а све у скалду са чланом 50. ставом 5. Закона о Правосудној академији.
Смерница: Високи савет судства и Државно веће тужилаца морају позвати на одговорност председнике судова односно јавне тужиоце у случају недостављања извештаја о раду судијских и тужиачких помоћника и приправника, а све у складу са чланом 50. став 5. Закона о Правосудној академији.
Гордана Јанићијевић је предложила да се дефинише мишљење ментора предвиђено чланом 50 ставом 5. Закона о Правосудној академији.
Смерница: Стандардизовати начин давања мишљења ментора предвиђен чланом 50 ставом 5. Закона о Правосудној академији.
Смерница: Почети са извршавањем обавеза предвиђених члановима 51-53 Закона о Правосудној академији. 

Љубица Милутиновић је предложила да се све смернице након дефинисања објаве на сајтовима Врховног касационог суда, Високог савета судства, Државног већа тужилаца, Правосудне академије, Министарства правде, виших судова и Комисије за спровођење реформе правосуђа. 
Радна група је закључила да је целисходно објавити усвојене смернице на сајтовима институција које је предложила Љубица Милутиновић. 

Сугестија: Извршити законске измене прелазних и завршних одредби у складу са тренутним потребама и стањем у Академији.

Смерница: Високи савет судства и Државно веће тужилаца треба да изврше анализу постојећег броја помоћника и приправника, ради утврђивања и анализе постојећег стања и евентуалне потребе за новим кадровима (избор, одлазак из правосудне институције), а све ради примењивања на адекватан начин програма иницијалне и посебне обуке. 
Смерница: Правосудна академија треба да обавља послове предвиђене чланом 54. Закона о Правосудној академији на тај начин што би се обезбедила стварна едукација пре издавања потребних сертификата. 
Вида Петровић Шкеро је утврдила да је на дневном реду за следећи састанак расправа о преосталим одредбама Закона о Правосудној академији. Наредни састанак радне групе је заказала за дан 22.05.2014. године у 14,00 часова на истом месту. Захвалила се свим присутнима и закључила пети састанак Радне групе за израду смерница за реформисање и развој Правосудне академије. 
Завршено у 16,15 часова

Записник припремила

Ана Ђуришић






Председник Радне групе
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