ЗАПИСНИК ЈЕДАНАЕСТЕ СЕДНИЦЕ КОМИСИЈЕ ЗА СПРОВОЂЕЊЕ НАЦИОНАЛНЕ СТРАТЕГИЈЕ РЕФОРМЕ ПРАВОСУЂА ЗА ПЕРИОД 2013-2018. ГОДИНЕ

Једанаеста седница Комисије за спровођење Националне стратегије реформе правосуђа за период 2013-2018. године је одржана дана 25.07.2014. године са почетком у 09,00 часова, у просторијама Народне скупштине, у улици Краља Милана број 14, у Београду.
Присутни су: Чланови, заменици чланова Комисије и чланови Секретаријата: Биљана Павловић, државни секретар у Министарству правде; Мирољуб Томић, члан Високог савета судства из реда судија (председавајући Комисије); Мајда Кршикапа, секретар Високог савета судства; Данијела Синђелић, заменик јавног тужиоца; Петар Петровић, народни посланик, председник Одбора за правосуђе, државну у праву и локалну самоуправу Народне скупштине; Омер Хаџиомеровић, судија Апелационог суда у Београду, заменик председника Друштва судија Србије; Зоран Јеврић, потпредседник Адвокатске коморе Србије; Ненад Вујић, директор Правосудне академије; проф. Др Ранко Кеча, редовни професор и декан Правног факултета у Новом Саду; Зорица Селечанин, извршитељ у Краљеву; Срђан Мајсторовић, заменик директора Канцеларије за европске интеграције; Сања Мрваљевић - Нишавић, шеф Одсека за политичке критеријуме и правду, слободу и безбедност у Канцеларији за европске интеграције; Чедомир Бацковић, помоћник министра правде у Сектору за европске интеграције и међународне пројекте (секретар Комисије); Верица Давидов, самостални саветник у Министарству правде; Ана Ђуришић, млађи саветник у Министарству правде;

Чланови међународних организација: Силвија Пановић Ђурић (СОЕ); Romana Schweiger (OSCE Mission to Serbia); Holger Hembach (OSCE Mission to Serbia); Нада Панчић (OSCE Mission to Serbia); Марија Митић (EUD); Драгана Лукић (ЈRGA); Halvor Gjengstø (IMT); David Lewis (US Departmen of Justice); Никола Војновић (USAID); Милан Николић (USAID); Александар Зарић (USAID); Милена Јеноваи (USAID);
Председавајући Мирољуб Томић је отворио једанаесту седницу Комисије за спровођење Националне стратегије реформе правосуђа за период 2013-2018. године. Утврдио је да су испуњени услови за рад Комисије и пуноважно одлучивање, односно присутно је десет чланова, односно заменика чланова. Поздравио је све присутне. 
Предложио је усвајање следећег дневног реда:
1.Усвајање Записника са десете седнице Комисије за спровођење Националне стратегије реформе правосуђа за период 2013-2018, која је одржана 27. јуна 2014. године;

2.Разматрање годишњег извештаја о раду Комисије за спровођење Националне стратегије реформе правосуђа за период 2013-2018. године;

3.Разматрање предлога Удружења судија прекршајних судова; 
4.Разно;
Председавајући је констатовао да је Дневни ред усвојен једногласно.

Поводом тачке 1. Дневног реда, усвајање записника са десете седнице Комисије за спровођење Националне стратегије реформе правосуђа за период 2013-2018, која је одржана 27. јуна 2014. године, председавајући је констатовао да нема примедби на тачку 1., те се приступило гласању. 

Записник је усвојен једногласно. 

Председавајући Мирољуб Томић је представио извештај Комисије, након годину дана рада. Предочио је да је извештај учињен ради сублимације рада, као једна врста пресека и резимеа свих активности у протеклих годину дана. На један транспарентан начин се приказују све одлуке, препоруке и закључци донете на седницама. 

Како није било потребе за дискусијом око тачке 2. дневног реда, председавујући Комисије је прешао на тачку 3. и дао реч члану Удружења судија прекршајних судова, Милану Мариновићу, председнику Прекршајног суда у Београду. 
Милан Мариновић се захвалио Комисије на добијеној прилици за образлагање предлога Удружења. Суштина предлога је да судије Прекршајних судова буду заступљене у Комисији за спровођење Националне стратегије реформе правосуђа. Предложено је више варијатета. Најбоље би било када би Влада омогућила да се чланство Комисије увећа за још једног члана и заменика члана, али како је потребно више времена за такву одлуку, предложио је да се омогући место заменичко место, односно место заменика члана, до коначног решења овог проблема. А алтернатива је да се врши ротација са местом члана Друштва судија Србије. Напоменуо је да у Републици Србији има преко 600 судија Прекршајних судова, а 95% изабраних судија чине Удружење судија прекршајних судова. То и јесте један од разлога за заступљеност у раду Комисије. 
Биљана Павловић се сложила са предлогом Удружења судија прекршајних судова. Навела је да је као струковно удружење релевантно као и Друштво судија Србије, нарочито из разлога што га чине 95% судија Прекршајних судова. Зато мисли да је оправдано да се предложи Влади уступање заменичког места у раду ове Комисије. Не види законску подлогу дискриминације судија прекршајних судова. Придружује се предлогу Удружења судија прекршајних судова. 
Омер Хаџиомеровић је навео да је предлог потпуног легитиман за узимање учешћа у раду Комисије, међутим Комисија не одлучује ко ће бити члан, а ко не. Подсетио је да је прошли пут, када се расправљало о предлогу, је усвојено да се Влади поднесе предлог за проширењем броја чланова Комисије. Не може се донети одлука да се да заменичко место представнику Удружења, јер то није у надлежности ове Комисије. Такође, Пословник Комисије предвиђа када члану, односно заменику члана престаје мандат. Дакле, слаже се да се поново продискутује о овој теми, иако је већ био заузет став. Стратегијом је предвиђен број чланова, али како је она нешто што се може променити, нема ништа против да се поднесе захтев Влади за проширењем броја чланова. Подржава захтев Удружења судија прекршајних судова да им се омогући равноправно чланство и одлучивање, односно место члана и заменика члана, у Комисији. 
Мирољуб Томић је навео да не види никавку сметњу да представник Удружења судија прекршајних судова добије своје место у Комисији. Да је значајно да узму учешће у раду Комисије. Предлогом се не би задирало у право гласа и одлучивања Друштва судија Србије, јер би исти задржали место члана. Није у супротности са Пословником Комисије, те стога подржава предлог Удружења судија прекршајних судова да им се омогући заменичко место.
Ненад Вујић је подржао предлог Удружења судија прекршајних судова за добијање заменичког места, јер сматра да је учињена неправда јер се не чује глас судија прекршајних судова, у Комисији, а они чине значајни део правосуђа, те се стога мора ојачати положај Прекршајних судова. 
Мирољуб Томић је, након изнетих мишљења, предложио да се Влади поднесе предлог именовања представника Удружења судија прекршајних судова за заменика члана струковног удружења, и то Милана Мариновића. 

Омер Хаџиомеровић је навео да није схватио да је то предлог, већ је предлог проширење чланства Комисије, како би Удружење судија прекршајних судова имало право гласа, односно место члана и заменика члана. Реформа правосуђа се највише односи на судије. Свакако да судије прекршајних судова имају своје проблеме и да треба да буду део Комисије, поготово што су сада интегрисани у судски систем и заиста се суочавају са великим проблемима. У том смислу сматра да је њихово учешће значајно, као и да учествују са правом гласа, односно пуноправним учешћем. О овоме је дискутовани и прошли пут, може се погледати и у записник, да добијање заменичког места не би решило суштински проблем, с обзиром да је заменик члана само присутан, може да учествује у дискусији, али нема право гласа. И без тог својства члана, одлучено је било да представници могу да присуствују састанцима и да дају свој допринос. 
Мирољуб Томић је навео да се из дискусије изкристалисало шта је предлог о којем ће се одлучивати и ставио на гласање предлог Удружења судија прекршајних судова, односно Комисија ће предложити Влади да именује Милана Мариновића, члана Удружења судија прекршајних судова, за заменика члана Комисије, као представника струковног удружења судија.

Мирољуб Томић је констатовао да је већином гласова (седам) усвојен предлог. Након преласка на тачку 4. дневног реда, дао је реч Биљани Павловић.

Биљана Павловић је навела да је именована за члана две радне групе, образоване од стране Комисије. На првом састанку радне групе донета је одлука да се тражи мишљење од Комисије, с обзиром да је она и формирала радну групу, ко све треба бити присутан као посматрач, на састанцима радних група, од међународних пријатеља, ради добијања предлога, сугестија и евентуалне помоћи у раду. Да ли ће се одлука о звању препустити одређеном лицу, нпр. Чедомиру Бацковићу,  или ће се направити списак лица који ће се звати на све састанке свих радних група. 

Мирољуб Томић је навео да се слаже са предлогом Биљане Павловић, да треба дефинисати круг лица која би се звала на састанке радних група и да списак треба да дефинише Чедомир Бацковић, као особа која има највише искуства у раду са међународним пријатељима. 

Драгана Лукић је предложила да се позиви за састанке радних група шаљу као и позиви за седнице Комисије, те ће свако од представника међународних организација да се пријави, у случају заинтересованости за предвиђену материју. 

Мирољуб Томић је навео да је ствар техничке природе, те стога би и требао секретар Комисије да одреди круг лица која би се звала на састанке радних група.
Ненад Вујић је навео да треба одредити лице које ће направити списак, из разлога што је Комисија формирала радне групе и требало би да представник Комисије и састави листу.
Чедомир Бацковић је навео да се је Комисија формирала радне групе. Када радне групе формира Министарство правде, по опису радног места он је лице које саставља списак међународних пријатеља који се позивају на састанак. Како је овде Комисија образовала радне групе, потребна је формална одлука по овом питању. 
Мирољуб Томић је упитао да ли се сви слажу да се именује Чедомир Бацковић за лице које ће направити списак међународних пријатеља који би присуствовали састанцима радних група.

Констатовао је да је једногласно усвојен предлог.

Зоран Јеврић је напоменуо, везано за радну групу за израду анализе измене уставног оквира, да је адвокатура заинтересована да у анализу уђу и одредбе које би се односиле на адвокатуру јер она није на прави начин постављена у Уставу, а имајући у виду њену улогу и значај у друштву. Поднео је предлог испред Адвокатске коморе Србије да он буде именован за члана радне групе за израду анализе измене уставног оквира.
Мирољуб Томић је подржао и ставио предлог на гласање, да Зоран Јеврић буде члан наведене радне групе. Констатовао је да је једногласно усвојен предлог.

Председавајући се захвалио присутнима на учествовању у раду и закључио једанесту седницу Комисије. 


Завршено у 11,00 часова
Записник припремила






Председавајући Комисије
Ана Ђуришић   

                         

      

   Мирољуб Томић
Записник верификовао

Чедомир Бацковић
