ЗАПИСНИК ЧЕТВРТЕ СЕДНИЦЕ КОМИСИЈЕ ЗА СПРОВОЂЕЊЕ НАЦИОНАЛНЕ СТРАТЕГИЈЕ РЕФОРМЕ ПРАВОСУЂА ЗА ПЕРИОД 2013-2018. ГОДИНЕ

Четврта седница Комисије за спровођење Националне стратегије реформе правосуђа за период 2013-2018. године је одржана дана 27.12.2013. године са почетком у 09,00 часова, у згради Високог савета судства, у Ресавској улици бр. 42, у Београду.

Присутни су: 

Чланови, заменици чланова Комисије и чланови Секретаријата: др Данило Николић, државни секретар у Министарству правде и државне управе; Драгомир Милојевић,  председник Врховног касационог суда; Јанко Лазаревић, судија Врховног касационог суда; Гордана Јанићијевић, заменик Републичког јавног тужиоца; Мирољуб Томић, члан Високог савета судства из реда судија; Мајда Кршикапа, секретар Високог савета судства; Бранко Стаменковић, посебни тужилац за високотехнолошки криминал, члан Државног већа тужилаца; Љубица Милутиновић, судија Врховног касационог суда, члан Управног одбора Друштва судија Србије; Омер Хаџиомеровић, судија Апелационог суда у Београду; Зоран Јеврић, потпредседник Адвокатске коморе Србије; Ненад Вујић, директор Правосудне академије; проф. др Владан Петров, ванредни професор и продекан Правног факултета у Београду; Драгана Стојков, извршитељ у Београду; Сања Мрваљевић-Нишавић, шеф Одсека за политичке критеријуме и правду, слободу и безбедност у Канцеларији за европске интеграције; Лазар Ђуровић, саветник за праћење и унапређење правног оквира за развој цивилног друштва у Канцеларији за сарадњу са цивилним друштвом; Чедомир Бацковић, помоћник министра правде и државне управе у Сектору за европске интеграције и међународне пројекте; Милица Колаковић, консултант Светске банке и Ана Ђуришић, млађи саветник  у Сектору за европске интеграције и међународне пројекте; 

Чланови међународних организација: Ивана Рамадановић Vainova (OSCE Mission to Serbia); Милан Николић и Никола Војновић (USAID).

Председавајући Мирољуб Томић, пре почетка седнице, поздравио је чланове и заменике чланова Комисије за спровођење Националне стратегије реформе правосуђа за период 2013-2018. године. Задовољство му је што је могао поздравити и на овој седници све пријатеље из међународних организација, остале присутне као и посматраче из средстава јавног информисања.

У складу са чланом 21. став 2. Пословника Комисије председавајући је отворио четврту седницу Комисије за спровођење Националне стратегије реформе правосуђа за период 2013-2018. године и утврдио да постоји потребна већина за рад Комисије.

Председавајући је предложио усвајање следећог Дневног реда:

1. Усвајање Записника са Треће седнице Комисије за спровођење Националне стратегије реформе правосуђа за период 2013-2018. године, која је одржана 29. новембра 2013. године;

2. Информација са билатералног скрининга из Брисела – известилац Чедомир Бацковић, председник преговарачке групе;

3. Информација о спровођењу сета новоусвојених правосудних закона (Закона о изменама и допунама Закона о судијама, Закона о изменама и допунама Закона о уређењу судова и Закона о изменама и допунама Закона о јавном тужилаштву и Закона о седиштима и подручјима судова и јавних тужилаштава) – известилац др Данило Николић, државни секретар у Министарству правде и државне управе;
              4.    Разно.

Дневни ред и тачка 1. Дневног реда су усвојени једногласно.
Тачка 2. Дневног реда је била информација са билатералног скрининга из Брисела, а известилац је био Чедомир Бацковић, председник преговарачке групе, који је навео да се билатерални скрининг одржао у Бриселу, у вези Поглавља 23, Правосуђе и основна права. Билатерални скрининг је део скрининга који је претходио преговорима у вези Поглавља 23. Сам скрининг представљао је процес дијагностификовања неусаглашености домаћег правосудног система са европским тековинама, тзв. Аcqui. Појаснио је да је поглавље 23, Правосуђе и основна права, подељено на три области, а то су правосуђе, борба против корупције и фундаментална, основна права. Четврта област, која се формално води у овом Поглављу, а то су права ЕУ држављана, ће бити актуелна тек након што постанемо држављани Европске Уније. Скрининг, односно дијагностика усаглашености и усклађености нашег права са правним тековинама ЕУ, се одвијао на три нивоа, и то: усаглашеност извора права – нормативна усаглашеност, административних капацитета и досадашњих резултата. Сам скрининг се састојао из два дела, а то су експланаторни или објашњавајући скрининг и билатерални скрининг. Експланаторни скрининг се одвијао у септембру ове године и на њему су представници ЕУ појаснили правне тековине овог Поглавља. Након тога, ми смо на билатералном скринингу представили ситуацију код нас, а у вези истих питања и Поглавља, све са циљем да Европска Комисија, након ова два представљања, донесе одговарајући извештај о стању у нашем правосуђу око овог Поглавља, који би био прихваћен у Савету Европе, ради започињања преговора и потпуног усаглашавања пре приступа Европској Унији. Оба скрининга имају формални карактер, али истим претходи и наставља прави континуирани рад и аналитика у овим областима. Нагласио је да ова Комисија, као и Национална стратегија и Акциони план за спровођење стратегије су од великог значаја за сам процес придруживања, јер једно без другог не може функционисати. Ревизија постојећег Акционог плана за спровођење стратегије реформе правосуђа ће се обавити годину дана након његовог усвајања и поклопиће се са потребом израде Акционог плана потребног за придруживање. Отуда произилази разлог досадашње уске сарадње. Идентификована су питања на скринингу везана за правосуђе, а резултат је потреба за променама у досадашњем раду, односно начину рада. У наредном периоду се очекује рад на имплементацији права ЕУ и одговарајући резултати у вези следећих питања: избор носилаца правосудних функција, састав Високог савета судства и Државног већа тужилаца, одговорност носилаца правосудних функција, стари, нерешени предмети, ефикасност и разумни рок суђења, униформност у доношењу судских одлука, изједначавање судске праксе и функционисање нове судске и тужилачке мреже. У фебруару 2014. године долази колегијални надзор земаља чланица – годишњи редовни обилазак експерата, ради израде „Peer review“ извештаја..Такође ће тај извештај помоћи, односно допринети доношења финалног извештаја са скрининга. На скринингу су били сви релевантни субјекти, почев од представника Високог савета судства, Врховног касационог суда, Републичког јавног тужилаштва,  Државног већа тужилаца, Правосудне академије, Министарства правде и државне управе. Били су и представници других области. Није тражен, мада се верује да га не бисмо ни добили, прелазни рок усаглашавања са правним тековинама ЕУ, који представља период прилагођавања земље кандидата, да након формалног приступања ЕУ у одређеној области, у неком року, не буде усаглашена са ЕУ. Што се тиче административног капацитета, очигледно је да је потребно јачање истог свих релевантних субјеката, који би обезбедио независност у преузимању свих функција, квалитета, образовања и усавршавања носилаца правосудних функција. Потврђено је да су наша Национална стратегија за реформу правосуђа и Акциони план за њено спровођење добар почетак, али ће бити потребна дорада истих и прилагођавање. Закључио је да нас све очекује значајан рад у 2014. години.
Мирољуб Томић се захвалио Чедомиру Бацковићу на исцрпном излагању, и надовезао се на тачку 3. Дневног реда, која је у директној вези са претходном, а то је информација о спровођењу сета новоусвојених правосудних закона.

Др Данило Николић је задовољан учињеним, с обзиром да је знао колико је  2009. године било потребна напора и синхронизације свих органа и тела. Када је у питању тужилачка истрага, затим промене у судовима, предочава да, након мукотрпног рада, може изразити задовољство што су промене при крају, и што о томе може известити ову Комисију, која врши надзор над учињеним.  Неки послови ће трајати до 15. јануара наредне године, али је сама подела и организација рада при крају. Што се тиче Комисије о расподели средстава за рад, опрему и архиву у јавним тужилаштвима и судовима, Министарство правде и државне управе је формирало Радну групу која обилази судове на терену и проверава право стање ствари. Локале самоуправе су показале изузетно разумевање и жељу за сарадњом, због свих промена, али и задовољство што је њиховом месту враћен суд или тужилаштво. Верује у брзо решавање свих техничких проблема. На основу прикупљених података са терена, проучавајући потребе свих субјеката, настало је Упутство за расподелу средстава. Свестан је да неки предмети захтевају дугорочније размишљање, бригу и стварање плана за решавање, као што је Архив Првог основног суда у Београду, на Вилиним водама, који има близу седам милиона предмета. Што се тиче статуса и расподеле радника, напоменуо је да је рађено искључиво по Закону. А нада се да ће помоћу Комисије за давање сагласности за ново запошљавање учинити да одредба о незапошљавању се не односи на тужилаштво и суд, а све у циљу ефикасног рада субјеката. На основу свега реченог, мишљења је да сваки суд и тужилаштво може почети са радом, тј. суђењем већ 20. јануара, да нема разлога за застој. А све што је учињено у промени мреже судова, учињено је заједничким снагама свих релевантних субјеката. 

Драгана Стојков, као представник Коморе извршитеља, је поздравила иницијативу за решавање свих дилема у сегментима судова и јавних тужилаштава, али је изразила молбу за подржавањем у решавању питања пословања извршитеља од 1. јануара 2014. године. Наиме, изменама Закона о подручјима..није се водило рачуна о 130 извршитеља, именованих за подручје Првог, Другог и свих других судова широм Србије, у смислу што сада према интерном акту Министарству правде и државне управе и Правилнику о одређивању броју извршитеља, према новој мрежи судова, немамо извршитеља за подручје Трећег основног суда, подручје суда у Младеновцу  и слично.  Напомиње да се Комора извршитеља обратила надлежном Министарству са молбом за превазилажење ове ситуације и да треба водити рачуна о броју именованих извршитеља, јер је према Закону о извршењу и обезбеђењу предвиђено да на 25.000 становника буде надлежан један извршитељ. 

Др Данило Николић је истакао да је проблем извршитеља са разлогом истакнут, да је предметни допис добијен и да ће се у што скоријем времену, у сарадњи са извршитељима, доћи до задовољавајућег решења. 

Омер Хаџиомеровић је истакао да је, на основу добијених информација о скринингу и сету правосудних закона, стечена комплетнија слика целокупне ситуације. Али заинтересован да сазна план и програм судова у Београду, односно локацијски где ће они бити. Предложио је Комисији да упути Влади апел за разматрањем усвојене одредбе која се односи на забрану запошљавања административног особља, а која не погађа судије и тужиоце директно. Све из разлога што ни судије ни тужиоци, у циљу основног функционисања, не могу радити без потребног административно-техничког особља.
Драгомир Милојевић је мишљења да нема разлога за застој суђења јер ће судије добијати предмете одмах почетком године и бити слободни да заказују иста. Није било потреба за паковањем предмета, јер је стигао Налог да се то не ради.

Др Данило Николић је појаснио да што се тиче судова у Београду, кривични судови остају у истој згради где су били претходне четири године, парнични судови у Устаничкој улици, где су и били, док ванпарница остаје на Новом Београду. Образложио је на примеру, да ако један судија суди у Првом основном суду у Београду, остају му сви месно надлежни предмети за које је био задужен и наставља да суди у њима. Слажио се са Омером Хаџиомеровићем да треба упутити Влади апел за разматрање обуставе забране запошљавања судијско-тужилачког особља. Навео је да постоји план, да се након адаптације зграде Аероинжињеринга, тамо смести целокупан Трећи основни суд, док се још увек размишља о субјектима који ће бити у згради у Катанићевој улици, чије се оспособљавање планира за најдаље годину и по дана.

Бранко Стаменковић је, у име Републичког јавног тужилаштва и Државног већа тужилаца, истакао да се слаже у потпуности са изреченим од стране др Данила Николића, у погледу заједничке техничке сарадње, да ће иста бити настављена, да је Државно веће тужилаца донело 19. новембра 2013. године Правилник о критеријумима и поступку за премештај носилаца тужилачке функције. Према истом, главни критеријум је био добровољност, док су пребивалиште, раније тужилаштво у којем је тужилац био и дужина обављања стажа били допунски критеријуму. Од укупно 395 заменика јавних тужилаца, којим су помоћу наведеног Правилника премештени, само у три случаја се није могао користити главни критеријум. Напомиње, да се за сада заостаци у раду не виде и претпоставља да их неће ни бити.

Драгомир Милојевић је предочио да, када су у питању судије, само код премештаја 17 судија није се могао применити критеријум добровољности, што је више него задовољавајући резултат. Велики посао је завршен, јер је због промене мреже судова, у кратком времену, урађено преко 6 000 решења.
Љубица Милутиновић је мишљења да је данашњи састанак требао, као тачку Дневног реда, да има разматрање извештај о испуњењу мера предвиђених Националном стратегијом и Акционим планом у четвртом кварталу 2013. године. Надовезала се на речи др Данила Николића, али је мишљења да се реформа мреже судова и не спроводи тако глатко као што је навео. Доста примедби је стигло на адресу Друштва судија Србије из судова у Лазаревцу, Пироту, Пријепољу, а које су пре свега на Високи савет судства који ће о истим одлучити. Због нове мреже и постојања три основна суда, већ 15-16. децембра сви предмети су били спаковани и судије нису судиле. Навела је да је претходни закључак донешен из личног искуства, јер је била позвана на суђење у кривичној ствари, у својству оштећеног лица, поводом саобраћајне незгоде која се догодила дана 7.10.2012. године. До сада у том предмету није започето са главним претресом, а након ступања на снагу новог закона, предмет се налази код јавног тужиоца. Дана 25.12.2013. године сви  оштећени су дошли на главни претрес, али их је дочекала дактилографкиња са обавештењем да је суђење одложено, да се не зна ко ће даље судити и слично. Мишљења је да је грађане требало обавестити путем средстава јавног информисања да се суђења и тужилачке истраге неће обављати у одређеном периоду из оправданих разлога. То је стање на терену које се мора поправити. Стога мисли да је обећавајућа изјава државног секретара да ће сви судови, након 20. јануара, функционисати. Заштита интереса права грађана захтева да се суђења заиста и одвијају. Предлаже да Комисија, у складу са Пословником, на основу којег може да доноси одлуке, закључке и препоруке, донесе препоруку за све субјекте Акционог плана да предузму све мере из својих надлежности које ће довести до тога да се изјава државног секретара заиста и оствари, односно да се суђења након 20. јануара несметано одвијају. Напоменула је да је на прошлом састанку поставила питање представнику законодавне власти, који сада није присутан, те је остала ускраћена за одговор на питање неусклађености одредаба у погледу старосне границе за пензионисање судија и тужилаца, односно зашто је судијама укинуто право које су уживали, док су тужиоци исто задржали. Напоменула је да, стављањем овог питања на расправу, њена намера није да то право буде укинуто и тужиоцима, већ да ако је учињена грешка, да се исправи, и да се наведено право врати судијама. Како представник законодавне власти није дошао, сматрала је да питање треба да остане отворено, и да можда, као што је полемисано у Врховном касационом суду, се покрене оцена уставности ове одредбе, јер је очигледно неуставна. Очекивала је да се на овој седници констатује које су то мере по Акционом плану остале неостварене, јер је истих много, али не сматра да је само то одговорност носилаца мера, већ пренормираност самог Акционог плана и велика амбициозност да се све то учини у два квартала. Мишљења је да секретаријат Комисије треба да састави извештај учињених и неучињених активности, како би неурађено било пребачено за други период и да је потребно одредити нови рок за предвиђене активности. 

Др Данило Николић је појаснио да су представници законодавне власти, тј. из Одбора за правосуђе ступили у контакт са Министарством ради регулисања и изједначавања спорне одредбе, односно усаглашавања. Дао је сугестију, да ако се скоро не одлучи о спорној одредби, Комисија поднесе предлог за покретање поступка измене. Сматра да, ефикасним и одговорним поступцима, судије могу започети са радом, како је већ навео, 20. јануара 2014. године. 
Љубица Милутиновић је сматрала да је сама амандманска одредба Закона у ствари дискриминација независне судске власти која нарушава равноправност судија и тужилаца. Судије имају своју независност, а тужиоци самосталност у раду, али овом одредбом је учињена дискриминација према судијама којима је ускраћено право које тужиоци и даље имају. Поменута писмена и жалбе на нову мрежу судова, која су стигла на адресу Друштва судија Србије, нису само упућена Друштву судија, већ су упућена на више адреса, између осталих и пре свих Високом савету судства. Појаснила је да је Друштво судија Србије струковно удружење које се бави унапређењем струке судија и побољшања и квалитета судства. Што се тиче ефикасног рада судова, највеће кораке морају предузети Врховни касациони суд и Високи савет судства.
 Зоран Јеврић је обавестио све присутне да је ситуација у судству таква да се сва суђења одлажу, да је самим тим, посао адвоката у застоју, јер се грађанима не може пружити неопходна помоћ док год судови и тужилаштва не почну са радом. Апелује на судије и тужиоце да испуне оно што је на овој седници речено, а то је почетак рада одмах након празника.
Ненад Вујић је мишљења да Комисија није основана да врши контролу рада појединих носилаца мера, те да не треба улазити у туђе надлежности. Подржава мишљење да ефикасност и економичност поступака и радњи искључиво зависи од субјеката, односно појединаца. 
Љубица Милутиновић је образложила да је и овај пут, као и на претходној седници, покушано да се замене тезе, те да се тврди да је посао Комисије да врши контролу субјеката. Захтевала је да се свима појасни шта је задатак Комисије. Ако је улога чланова и заменика чланова Комисија таква да само примају обавештења од релевантних субјеката о томе шта је учињено по Акционом плану, а шта није, нека се то тако дефинише и одреди, те о томе да се обавесте сви чланови и заменици чланова. Сматрала је да јесте улога Комисије да се врши анализа урађеног. Молила је за појашњење шта је мандат ове Комисије. 
Омер Хаџиомеровић је констатовао да су неке мере Акционог плана учињене на задовољавајућем нивоу. Чак и коментарисање и интервенисање од стране Комисије је резултирало добрим. Круцијално питање је одређивање мандата Комисије. Да ли се може дати препорука у циљу бољег рада? Ова Комисија је одговорна за спровођење Националне стратегије, а ако је то истина, онда морају постојати и инструменти за то. Похвалио је досадашњи рад Комисије.
Мирољуб Томић је ставио на гласање две препоруке. Прва би требало да буде упућена Влади Републике Србије и Комисији за давање сагласности за ново запошљавање и додатно радно ангажовање код корисника јавних средстава, а гласила би да је потребно да, приликом давања сагласности за ново запошљавање и додатно радно ангажовање код судова и јавних тужилаштава, Високог савета судства и Државног већа тужилаца, Комисија, у складу са Уредбом о поступку за прибављање сагласности за ново запошљавање и додатно радно ангажовање код корисника јавних средстава, поступају хитно, у циљу несметаног функционисања наведених органа.

Једногласно је усвојен предлог Препоруке.

Као другу препоруку, као предлог Љубице Милутиновић, председавајући Мирољуб Томић, предложио је да се свим релевантним субјектима, који су носиоци мера прописаних Националном стратегијом реформе правосуђa за период 2013-2018. године и Акционим планом за спровођење Стратегије мере, достави препорука за благовремено спровођење наведене Стратегије и Акционог плана, те о томе да обавештавају Комисију за спровођење Националне стратегије реформе правосуђа.

Једногласно је усвојен предлог Препоруке.

Бранко Стаменковић је навео да у јавним тужилаштвима нема застоја ни стајања у раду. 
Мирољуб Томић је појаснио да извештаји релевантних субјеката на овој седници нису разматрани јер се мере Стратегије и Акционог плана спроводе до последњег дана у години, те исте не би биле обухваћене извештајем. Додао је да ће разматрање извештаја бити на дневном реду на следећој седници Комисије. 
Закључак Комисије је да сви релевантни субјекти задужени Акционим планом за спровођење Стратегије, доставе Комисији детаљан извештај о радњама и активностима које су у наведеном периоду (четврти квартал 2013. године) предузели, као и план активности за предстојећи тромесечни период 2014. године, до 20. јануара 2014. године.
Председавајући Мирољуб Томић је похвалио рад Комисије, нарочито у претходним кварталима када је било доста активности, захвалио се присутнима на учешћу у раду четврте седнице Комисије за спровођење Националне стратефије реформе правосуђа за период 2013-2018. године и закључио седницу.
Завршено у 11,00 часова

Записник припремила
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