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На основу члана 41. став 10. Пословника Владе („Службени гласник РС”, бр. 61/06 – пречишћен текст, 69/08, 88/09, 33/10, 69/10, 20/11, 37/11, 30/13, 76/14 и 8/19 – др. пропис), Министарство правде објављује
ИЗВЕШТАЈ
о спроведеној јавној расправи о Нацрту закона
 о изменама и допунама Закона о Агенцији за борбу против корупције

Одбор за правни систем и државне органе, на предлог Министарства правде, донео је Закључак 05 број: 011-10188/2019 од 10. октобра 2019. године, којим је одобрено спровођење јавне расправе о Нацрту закона о изменама и допунама Закона о Агенцији за борбу против корупције и утврђен Програм јавне расправе.

         Јавна расправа о Нацрту закона о изменама и допунама Закона о Агенцији за борбу против корупције, спроведена је у периоду од 10. до 29. октобра 2019. године. 
         Програм јавне расправе о Нацрту закона о изменама и допунама Закона о Агенцији за борбу против корупције, са прилозима утврђеним Пословником Владе, објављени су на интернет страници Министарства правде https://www.mpravde.gov.rs/sekcija/53/radne-verzije-propisa.php са позивом свим заинтересованим странама да у току трајања јавне расправе доставе своје предлоге, сугестије, иницијативе и коментаре на Нацрт закона о изменама и допунама Закона о Агенцији за борбу против корупције, на e-mail адресу: vladimir.vins@mpravde.gov.rs 

Учесници у јавној расправи били су представници невладиних организација и политичких партија.
        Министарство правде и Радна група за сарадњу са Организацијом за европску безбедност и сарадњу (ОЕБС) и Канцеларијом за демократске институције и људска права (КДИЉП) у координацији и праћењу спровођења примене препорука за унапређење изборног процеса организовали су округле столове на којима је представљен Нацрту закона о изменама и допунама Закона о Агенцији за борбу против корупције, и то: 16. октобра 2019. године у Београду, 25. октобра 2019. године у Новом Саду, 29. октобра 2019. године у Нишу и 31. октобра 2019. године у Крагујевцу. 
         На округлом столу под називом „Представљање Нацрта закона о изменама и допунама Закона о Агенцији за борбу против корупције ”, који је одржан 16. октобра 2019. године у Београду, учествовали су представници невладиних организација Транспарентност Србија, Центар за слободне изборе и демократију (ЦеСИД), ЦРТА и представници Странке модерне Србије.
         Учесници округлог стола узели су активно учешће и изнели своје коментаре на текст Нацрта закона о изменама и допунама Закона о Агенцији за борбу против корупције.



На округлим столовима који су се одржали у Новом Саду, Нишу и Крагујевцу учествовао је мањи број заинтересованих, пре свега, представници невладиних организација.
         Одређени број коментара, предлога и сугестија у току трајања јавне расправе достављени су Министарству правде путем електронске поште и то: заједнички предлог организација Центар за примењене европске студије и „Транспарентност Србија” и предлог организације Центар за слободне изборе и демократију (ЦеСИД).

Наведени предлози су дати у правцу појашњења и унапређења појединачних решења садржаних у Нацрту закона о изменама и допунама Закона о Агенцији за борбу против корупције. 


Центар за слободне изборе и демократију (ЦеСИД) предложио је измене Нацрта закона у погледу прецизирања појма јавни ресурс како би се предупредио могући проблем са злоупотребама у државном оглашавању, пре свега, јавних предузећа и привредних друштава.

Центар за примењене европске студије и „Транспарентност Србија” предложили су да се појам јавног ресурса прецизира и изричито наводе да обухвата и „права“ (на пример, потраживања, права интелектуалне својине итд), али и да се наведу  поједине могућности које стоје на располагању органима власти, јер је реч о изузетно битним аспектима коришћења јавних ресурса у вези са изборном кампањом. Предложене су измене и допуне члана 2. Нацрта закона узимајући у обзир: изостављање термина политичка странка, јер је обухваћен ширим појмом политичког субјекта; јасније наведи да поред побројаних могу постојати и друге врсте злоупотреба за промоцију политичког субјекта (израз „укључујући“ уместо „посебно се подразумева“); стављање у исту раван забрањених радњи уз коришћење јавних ресурса позивање да се изађе на изборе или да се на изборе не изађе (уместо колоквијалног израза „бојкот“); стављање у исту раван злоупотребе јавне функције са позивом да се гласа за одређеног учесника са позивом да се не гласа за неког учесника избора. Предложена је измена члана 3. Нацрта закона тако да се предвиђа се казна за сваког јавног функционера који прекрши правила, а не само за оне који су уједно функционери политичких странака, јер прављење ове разлике није оправдано (треба казнити јавног функционера који крши правила без обзира на то да ли је и страначки челник) и да се предвиђа казна за све прекршаје из ставова 2, 4. и 5, а не само за ситуације када функционер учествује у политичким активностима (то јест и онда када злоупотребљава јавне ресурсе, пропусти да предочи да ли иступа у својству јавног функционера или страначког активисте или када користи јавне скупове и сусрете за политичку промоцију.
          Након завршене јавне расправе узете су у разматрање све примедбе и сугестије које су изнете како на округлим столовима одржаним у Београду, Новом Саду, Нишу и Крагујевцу, тако и оне које су пристигле Министарству правде. 
Министарство правде је анализирало све примедбе, предлоге и сугестије заинтересованих лица која су узела учешће у јавној расправи, на предложена решења у Нацрту закона.

Примедбе које су биле општег карактера или нису садржале конкретан предлог на сам текст Нацрта закона су размотрене, али нису посебно наведене у извештају. Примедбе су одбијене јер су решења из Нацрта закона целисходнија, примеренија и усклађена са препорукама Организације за европску безбедност и сарадњу (ОЕБС) и Канцеларије за демократске институције и људска права (КДИЉП).
2

