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ПРЕДМЕТ: Коментари на радни текст амандмана на Устав Републике Србије са предлогом измена и образложењем,

Полазећи од члана 2 Устава Републике Србије о суверености грађана, према коме ниједан орган не може присвојити сувереност од грађана нити успоставити власт мимо изражене воље грађана, предлажем измене радног текста амандмана Министарства правде на Устав Републике Србије од 22.01.2018. године, стављених на јавну расправу планирану за фебруар и март 2018. године. Измене треба да обезбеде сувереност грађана у односу на правосудну власт, у складу са чланом 2 Устава, на тај начин што ће се врховни савети судства и тужилаца бирати на непосредним изборима, од стране грађана.
Ради остваривања напред наведеног, у самом тексту радне верзије амандмана на Устав предлажем одређене измене које прате уставно полазиште из претходног става, не представљају коначан текст, и овде се износе само описно.
У Амандману I (на члан 99) потребно је променити тачку 1 тако да гласи „проглашава Устав и његове измене,“ обзиром да се устав, према концепту суверености народа, може донети и мењати само на референдуму. У ставу два, тачку 2 треба избрисати јер би судије Уставног суда требало бирати на непосредним изборима, са тим што би по једног кандидата за свако место судије предлагали скупштина Србије и Врховни савет судства. Предлаже се брисање и тачке 3 јер би Врховног јавног тужиоца требао да бира Високи савет тужилаца а високе савете судства и тужилаца народ, на непосредним изборима.
Амандман II (на члан 105) брише се став 2, тачка 11, због већ наведеног.
Амандман IV (на члан 143) брише се став 2. Обуке судија би могли организовати само Врховни суд и Високи савет судства, након избора судије на судијску дужност.

Амандман VIII (на члан 147) брише се став три, јер министар може покренути поступак као и сви остали грађани.
Амандман IX (на члан 148) би требало променити у целини тако да Високи савет судства чини 11 чланова изабраних на непосредним изборима, и то: пет чланова, професора правних факултета, доктора правних наука, стручњака за примену права, по територијалном принципу из пет универзитетско-академских целина, и по једног члана, представника: других факултета друштвених наука (сем правних), Скупштине Србије, судства, невладиних организација и синдиката, привредне и адвокатске коморе. На изборној листи би се нашло по два предлога за свако место члана у Високом савету судства, а изборну листу би припремало посебно тело у оквиру Високог савета судства и усвајао овај орган. Овлашћени предлагачи подносе своје предлоге од којих се гласањем бирају два са највише гласова за изборну листу. За случај да се предлози не поднесу листу утврђује Високи савет судства, полазећи од критерија за предлагање за сваког члана Савета. Поступак предлагања кандидата и утврђивања изборне листе би се уређивао законом.
Амандман XV (на члан 154) се мења тако да јавно тужилаштво одговара за свој рад Високом савету тужилаштва.

Амандман XVII (на члан 156): обзиром да тужиоце треба да бира Високи савет тужилаштва став 1 се брише.
Амандман XVIII (на члана 157): став 3 се брише. Обука тужилаца треба да се врши за време трајања мандата. Посебна институција за претходну обуку, мимо студија на правним факултетима, доприноси само политизацији струке, односно претходној селекцији политички подобних.
Амандман XXI (на члан 160): Овај члан је потребно променити у целини, обзиром на избор Високог савета тужилаштва непосредним изборима, од стране грађана, по аналогији са Високим саветом судства. Тако би у састав Савета од укупно 11 чланова ушли: пет професора/доктора кривичноправних предмета, један представник осталих факултета друштвених наука, представник Скупштине Србије, представник јавног тужилаштва, представник адвокатуре, представник невладиног сектора-синдиката и представник привредне коморе. Поступак предлагања кандидата и састављања изборне листе би спровело посебно тело у оквиру Високог савета тужилаштва. За свако место у Савету на изборној листи би се нашло по два кандидата а цео поступак би био уређен законом.

Амандман XXII (на члан 161): Мењати став 4 тако да гласи: Председника Високог савета тужилаштва именује Савет, из својих редова.
Напред изложени предлози и коментари не представљају коначан текст амандмана. Техничку дораду текста амандмана, у смислу напред наведеног, може вршити стручна служба Министарства правде.
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