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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

МИНИСТАРСТВО ПРАВДЕ 

Управа за извршење крвичних санкција 

Окружни затвор у Београду

Београд, Бачванска 14

Број: 404-25/19-04

Датум: 18.11.2019.године

На основу члана 109. Закона о јавним набавкама (''Службени гласник РС'', број 124/2012,14/2015, 68/2015) и извештаја Комисије о стручној оцени понуда број 404-25/19-04 од 18.11.2019 године,  управник Окружног затвора у Београду, за наручиоца доноси:

ОДЛУКУ О ОБУСТАВИ ПОСТУПКА
у поступку јавне набавке радова на адаптацији паркинга у Окружном затвору у Београду
ОБУСТАВЉА СЕ  поступак јавне набавке РАДОВА на адаптацији паркинга у Окружном затвору у Београду, број набавке  ЈНМВ 6/19  за 2019.годину, из објективних и доказивих разлога, који се нису могли предвидети у време покретања поступка и који онемогућавају да се започети поступак у предметном поступку оконча. 
У спроведном поступку у року одређеном за доставу понуда, наручилац није примио ниједну понуду. 
О б р а з л о ж е њ е:

Одлуком управника Окружног затвора у Београду бр 404-25/19-04 од 06.11.2019. године, покренут је поступак набавке мале вредности РАДОВА на адаптации паркинга у Окружном затвору у Београду, број набавке  ЈНОП 6/2019  за 2019.годину.

Позив за подношење понуда, заједно са конкурсном документацијом, објављен је на Порталу јавних набавки дана 06.11.2019.године, интернет страници Наручиоца (Министарство правде/Управа за извршње кривичних санкција-Јавне набавке).
Процењена вредност јавне набавке износи 3.650.000 динара (без ПДВ-а)

Подаци из плана набавки који се односе на предметну јавну набавку:

· Редни број набавке 6 ЈНМВ/19. Број набавке према Плану 1.3.3.
· Подаци о апропријацији у буџету, односно финансијском плану за плаћање 5123
· Датум покретања поступка /НОВЕМБАР 2019. године;
· Предвиђени оквирни датум закључења уговора – новембар /децембар 2019. године;
· Оквирни датум извршења уговора – децембар 2019. године;
· Разлоге и оправданост набавке – доврешетак целовитости изградње дела оградног зида објекта из безбедносних разлога са припадајућом инвраструктуром у виду паркинга
· Начин на који је наручилац утврдио процењену вредност набавке: Процењена вредност добијена на основу увида о претпостављеним/препорученим ценама из пројекта.
-Избор најповољније понуде ће се извршити применом критеријума Избор  најповољније  понуде  у  предметој  јавној  набавци  извршиће  се  применом  критеријума  „НАЈНИЖА ЦЕНА“. 

-Резервни критеријум: у случају понуђача са ИСТОМ ЦЕНОМ, предност ће се дати понуђачу са ниже понуђеном ценом У ДЕЛУ ПРЕДМЕРА КОЈИ СЕ ТИЧЕ ОЗНАЧЕНЕ ВРСТЕ РАДОВА.
Чланом 101. Закона о Јавним набавкама предвиђено је да се рок за подношење понуда рачуна од дана објављивања позива за подношење понуда на Порталу јавних набавки, односно од дана слања позива за подношење понуда. Објављивање позива извршено је 06.11.2019. године. Чланом 103. Закона о јавним набавкама прописано је да се отварање понуда спроводи одмах након истека рока за подношење понуда, односно истог дана. Сходно ЗЈН, за датум отварања понуда одређен је 18.11.2019. године у 10:20 часова. 
Како до наведеног датума наручилац није примио ниједну понуду, Комисија је предложила овлашћеном лицу наручиоца да донесе одлуку којом се обуставља поступак у погледу предметне набавке.
Одговорно лице наручиоца је прихватило предлог Комисије за предметну набавку, те на основу законског овлашћења доноси одлуку о обустави предметног поступка као у у диспозитиву ове Одлуке.
ПОУКА О ПРАВНОМ ЛЕКУ: 




                 

Против ове одлуке може се     
                                                                 


поднети захтев за заштиту права 







Републичкој комисији за заштиту права 

у поступцима јавних набавки у року од 5 дана 

од дана објављивања . 

У П Р А В Н И К
Звонко Груловић
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