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	РЕПУБЛИКА СРБИЈА

	Министарство правде 

	Управа за извршење кривичних санкција

	ОКРУЖНИ ЗАТВОР У БЕОГРАДУ

	Београд,  Бачванска бр. 14


ОДГОВОРИ НА ПИТАЊА У ПРЕДМЕТНОЈ НАБАВЦИ  3/2019
 ОПРЕМА ЗА ПОТРЕБЕ СЛУЖБЕ ЗА ОБЕЗБЕЂЕЊЕ У ОКРУЖНОМ ЗАТВОРУ У БЕОГРАДУ
I
 Окружни затвор у Београду, од заинтересованог лица примио је захтев за додатне информације у вези предметне набавке, редни број набавке 3/2019

ПИТАЊЕ : (У ЦЕЛОСТИ)

С обзиром да на страни 7 КАДРОВСКИ КАПАЦИТЕТ захтевате: „минимум 2 запослена лица електротехничке струке са лиценцом МУП-а (за физичко лице) за вршење послова монтаже, пуштања у рад и одржавање система техничке заштите и обуке корисника са лекарским уверењима за рад на висини и са потврдом/лиценцом од произвођача опреме (за камере, софтвер, НВР снимаче) да су прошли обуку и да су оспособљени за подешавање хардвера и софтвера (ова лица могу улазити у број већ тражених кадрова или бити нова два лица)“, занима нас помоћу којег софтвера функционише систем видео надзора односно за који софтвер је потребно приложити потврду/лиценцу од произвођача. 
 ОДГОВОР НАРУЧИОЦА

Софтвер помоћу којег функционише систем видео надзора je Milestone  XProtect Corporate те се потврде насловљене у ставци из додатних  услова а који гласе:

· минимум 2 запослена лица електротехничке струке са лиценцом МУП-а (за физичко лице) за вршење послова монтаже, пуштања у рад и одржавање система техничке заштите и обуке корисника са лекарским уверењима за рад на висини и са потврдом/лиценцом од произвођача опреме (за камере, софтвер, НВР снимаче) да су прошли обуку и да су оспособљени за подешавање хардвера и софтвера (ова лица могу улазити у број већ тражених кадрова или бити нова два лица)

те да потврда мора бити издата од стране произвођача софтвера Milestone за софтвер XProtect Corporate
 КОМИСИЈА 

